
ATA DA 041ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 14 DE MAIO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil - Antídio Lunelli – Dirce 

Heiderscheidt - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da 

Luz - Fernando Krelling - Jair Miotto – Janice 

Krasniak - Jessé Lopes - José Milton Scheffer – 

Julio Garcia – Junior Cardoso - Lucas Neves - 

Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – 

Marquito – Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark – 

Maurício Peixer - Neodi Saretta – Nilso Berlanda – 

Oscar Gutz - Padre Pedro Baldissera - Pepê Collaço 

– Rodrigo Minotto - Sargento Lima - Sérgio 

Guimarães  - Sergio Motta – Thiago Morastoni - 

Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Lucas Neves 

 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Apresenta 

vídeo do jornalista Anderson, da NSC-TV, que 

retrata a situação dos moradores de rua em 

Florianópolis, destacando a gravidade do problema 

e mencionando que, segundo a matéria, a Polícia 

Militar acredita que "na porrada" se resolve a 

situação. Afirma que criticar a polícia não é 

solução, e que os chamados "pseudoespecialistas", 

não identificados na matéria, apenas criticam sem 

apresentar alternativas concretas. 

Declara que, se a NSC está sem pauta, o 

gabinete está à disposição para sugerir temas, 

como, por exemplo, a atuação do Governo federal, 

que estaria prejudicando o país economicamente e 



moralmente — citando o corte de R$ 46 milhões 

destinados às comunidades terapêuticas, que 

poderiam estar ajudando moradores de rua a superar 

sua condição. 

Comenta também sobre outra matéria — na NSC — 

que relata ações da polícia contra pessoas em 

situação de rua, utilizando chutes e fogo em Santa 

Catarina. Compara os "bons tempos" em que a 

polícia resolvia as situações com firmeza, 

argumentando que há pessoas que só aprendem na dor 

e no bolso. 

Exibe outro vídeo, no qual policiais empurram 

com o pé e apagam o fogo em uma casa de papelão de 

um morador de rua. Questiona novamente o 

jornalista Anderson, da NSC, perguntando se ele 

considerou essa ação violenta e o desafia a 

visitar locais como a Costeira ou a Chico Mendes, 

em Florianópolis, para presenciar como os 

policiais são recebidos em determinadas 

comunidades. 

Sugere que a polícia leve todos os moradores 

de rua para a frente da sede da NSC, para que lá 

fizessem suas necessidades. Defende que o problema 

não se resolve com esmolas, comida ou programas 

como o Bolsa Família, alegando que muitos são 

dependentes químicos e precisam de internação 

compulsória ou prisão. 

Elogia o trabalho do Secretário de Assistência 

Social, Bruno Souza, que teria sido injustamente 

criticado nos vídeos, ressaltando a dificuldade de 

lidar com a retirada de pessoas das ruas. 

Por fim, agradece aos policiais pela atitude, 

dizendo que representam milhares de brasileiros 

que não aguentam mais a situação. [Taquigrafia: 

Jênifer] 

 

 DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Comenta 

sobre a agressão ocorrida em Florianópolis pela 

Polícia Militar contra moradores de rua. Cita que 

abaixo do céu só existe uma pessoa que não erra, é 

aquela que nada faz. Reconhece que houve equívocos 

na conduta dos militares, afirmando que quem 

trabalha muito, erra. Ressalta que, quando os pais 

deixam a responsabilidade de educar os seus filhos 



ao aparelho celular, dispensando diálogo e 

atenção, a polícia trabalha; assim como o pastor 

de uma igreja fica mais preocupado com o cartão de 

crédito e com o dízimo do fiel, quando o Poder 

Judiciário libera traficantes, quando o professor, 

em sala de aula, ao invés de estar lecionando, faz 

militância política na escola. Também quem 

trabalha é a polícia. Enfim, atualmente os erros 

que as polícias cometem estão no fato de fazer 

algo a mais, é a vontade de resolver o problema. 

Ressalta que cidadão que trabalha, que paga 

imposto, que espera ter uma vida decente, acaba 

sendo prejudicado. Portanto, não tenho preocupação 

com a minoria que vive nas ruas, trabalho para os 

catarinenses que querem trabalhar, que produzem. 

[Taquígrafa: Ana Maria]   

 

DEPUTADO THIAGO MORASTONI (Orador) – 

Pronuncia-se a respeito da movimentação de cargas 

de fertilizantes a granel que poderá ser realizada 

no Porto de Itajaí, salientando que se trata de um 

insumo fundamental em relação à competividade do 

agronegócio. Diz que o tema é sensível, é uma 

pauta que não pode ser tratada de forma apressada 

ou sob pressões econômicas unilaterais, bem como 

de ser contra ou a favor, mas, sim, de defender 

com seriedade a vocação estratégica do Porto de 

Itajaí e, principalmente, o interesse público da 

cidade. Entende que é um assunto que exige 

transparência, responsabilidade e coragem para ser 

tratado com a profundidade que merece. 

[Taquígrafa: Sílvia]  

 

DEPUTADA JANICE KRASNIAK (Oradora) – Afirma 

ter protocolado Projeto de Lei que institui o Dia 

da Família do Movimento Apaeano, a ser celebrado 

em 15 de maio, com o objetivo de valorizar o papel 

essencial das famílias na inclusão de pessoas com 

deficiência intelectual e múltipla. 

 Explica que a proposta visa permitir que as 

APAEs do Estado, em parceria com a Coordenadoria 

da Família da Federação das APAEs, promovam 

atividades de conscientização e celebração da 

importância do núcleo familiar nesse processo. 



 Lembra que o envolvimento das famílias oferece 

suporte emocional, social e econômico, sendo 

indispensável para o desenvolvimento e bem-estar 

das pessoas com deficiência. 

 Ratifica que a data será também uma 

oportunidade para refletir sobre os desafios 

enfrentados por essas famílias e reforçar a 

necessidade da atuação conjunta entre sociedade, 

profissionais e familiares na construção de uma 

vida mais digna para todos. [Taquigrafia: Mirela] 

  

DEPUTADO VOLNEI WEBER (Orador) – Comemora os 

15 anos de fundação da Rede Feminina de Combate ao 

Câncer do município de Lauro Müller.   

Destaca a dedicação e o apoio emocional e 

físico às mulheres em tratamento oncológico, bem 

como às ações de prevenção que fazem a diferença 

real na vida de muitas famílias. 

Informa que o município sedia, pela primeira 

vez, o Encontro Regional da Rede Feminina de 

Combate ao Câncer e entende que este evento marca 

um momento de união, troca de experiências e 

fortalecimento da luta contra o câncer em todo o 

nosso Estado. 

Enaltece as voluntárias da Rede Feminina de 

Combate ao Câncer e afirma que são verdadeiras 

guerreiras que, com dedicação, amor e esperança, 

apoiam pacientes, promovem conscientização e 

arrecadam recursos, fazendo a diferença na luta 

contra o câncer. Reitera que o trabalho delas 

simboliza solidariedade e compaixão, inspirando a 

sociedade a transformar vidas com amor ao próximo. 

[Taquigrafia: Milyane] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, suspende a sessão para 

a divulgação da 4ª Feira Agropecuária de Paulo 

Lopes.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 



DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Esta Presidência comunica que a Comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário aos Projetos de Lei números: 0456/2023 e 

0509/2024. 

Discussão e votação em turno único da 

Admissibilidade da Proposta de Emenda à 

Constituição n. 0011/2024, de autoria do Deputado 

Marquito, que altera o art. 184 da Constituição do 

Estado de Santa Catarina, para adequar a sua 

redação, incluir os sistemas lagunares como 

espaços territoriais especialmente protegidos e 

previsão de apoio a consórcios entre municípios 

para a preservação dos recursos hídricos e ao uso 

equilibrado dos recursos naturais. 

 Conta com parecer favorável da Comissão de 

Constituição e Justiça pela admissibilidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0121/2025, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil, informações 

acerca da retirada da Biblioteca de Arte e Cultura 

das dependências do Centro Integrado de Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0122/2025, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Secretário de Estado da Segurança Pública, 



informações acerca do reconhecimento por parte do 

Detran dos documentos assinados com certificado 

digital ICP-Brasil. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0170/2025, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando ao Presidente do 

Instituto Nacional do Seguro Social, apelo para 

que execute medidas que visem combater fraudes no 

sistema da instituição. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 1527/2025, de autoria do 

Deputado Jessé Lopes, requerendo a apreciação, 

pelo Plenário desta Casa, do Parecer exarado no 

âmbito da Comissão de Constituição e Justiça 

contrário ao PL./0112/2025, que "veda a conduta do 

nudismo a céu aberto, inclusive em praias 

marítimas e fluviais, no âmbito do Estado de Santa 

Catarina, e estabelece outras providências". 

Presidente solicita verificação de quórum. 

(Pausa) 

A Presidência informa que por falta de quórum 

qualificado pautará, oportunamente, o referido 

requerimento.  

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0430/2025, de autoria do Deputado Lunelli; 

0431/2025, 0432/2025, 0433/2025, 0434/2025, 

0435/2025, 0436/2025 e 0437/2025, de autoria do 

Deputado Oscar Gutz; e 0438/2025, de autoria do 

Deputado Maurício Eskudlark. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 1493 a 1526. 



Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO JUNIOR CARDOSO (Orador) – Comemora o 

Dia Internacional da Família e diz que é o 

verdadeiro esteio da sociedade, sendo o berço de 

valores cultivados de geração em geração. 

 Defende a instituição família, cita trechos 

bíblicos os quais defende a família e mostra que 

esta possui caráter e fundamentos sólidos para a 

construção de uma sociedade. 

 Lembra que no Estado de Santa Catarina a 

família sempre moldou a sociedade, passando a fé 

de pai para filhos e inspirando a solidariedade, 

sendo a família catarinense um exemplo para uma 

sociedade próspera e justa. 

 Comenta o modelo bíblico da família e diz que 

esta é historicamente bem-sucedida e que a 

sociedade usa dos moldes bíblicos para sua 

construção, visando o cristianismo como base da fé 

de muitos lares brasileiros. 

 Deputado Jair Miotto (Aparteante) – Parabeniza 

a fala do deputado e lembra que hoje se trava uma 

luta social nas músicas e nas artes contra a 

família, e que a educação é uma ferramenta muito 

útil tanto para desconstruir como para defender a 

instituição família. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 


